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Les cas élémentaires peuvent être additionés, par example Sylliboles utilisés
p = force
q = charge par unité de surface (unité de longneur)
Q = charge totale
M = couple de fleKion
11 = contrainte. La contrainte de flexion permise pour une

matière est d'environ 25-30 % plus élevée que sa
contrainte de traction permise.

f]r = contrainte radiale
f]t = contrainte tangentielle
E = module d'élasticité

( bot:! )= résistance de flexion pour section rectangulaire =-"(;-
w

=~)= couple d'inertie pour section rectangulaire1

J = couple d'inertie, ressort à courbure simple
b = largeur du ressort
t = épaisseur du ressort
L = longueur développée du ressort
r = rayon
a -= rayon de la plaque
A = surface transversale
qJ = angle
e = changement d'angle (en radians)
0 = déflexion
O(x) = déflexion, distance x ou Xl
O(L) = déflexion maxi (tableau 9)
O(L/2) = déflexion maxi (tableau 10)
t5(r) = déflexion avec le rayon r
k" = voir fig. 27
v = indice de Poisson (pour l'acier'= env. 0,3)

1m =-
v

ln = logarithme naturel (ln x = 2,3026. log x )
17 = écartement maxi de l'axe neutre à "la fibre extrême"

J" =-
A. r2

TP = centre de gravité

Fig. 27. Le coefficient k" pour un ressort trapézoïdalRessort trapézoïdal, immobilisé à l'une des extrémites

Contrainte maxi de flexion dans le ressort

P.6.L
--

Umax -

bo' t2

Déflexion du ressort à l'extrémité libre

k" p. La 4. k" P : La 2k" L2 Gmax
6(L)=-.-=-.-= 3 E. 1 bo .ta E 3 t E

La valeur du coefficient k" dépend. du rapport bl/bo et varie
selon la courbe de la fig. 27.
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Plaque circulaire avec trou circulaire et concentrique
(anneau circulaire) reposant librement sur un appui
circulaire

Charge uniforme sur un anneau circulaire et concentrique,
près du bord intérieur, l'anneau reposant au bord extérieur
sur un appui circulaire et concentrique

'r~~! ~
I...~ ..\ f-.1

Au bord intérieur:

3Q [ 2a2(m + 1) c C2 -d2
](Jt(max) = --ln -+ (m -1)-

2nmt2 a2 -b2 d a2 -b2

Charge uniforme sur l'ensemble de la surface, l'anneau repo-
sant à la périphérie intérieure sur un appui circulaire

Charge uniforme sur l'ensemble de la surface, l'anneau re-
posant à la' périphérie extérieure sur un appui circulaire

Q = qn(a2 -b2)

ttttitt tttttt

~:~~
'«5(r)

Q = qn(a2 -b2)

Au bord intérieur:

+ b4(m -1) -a4(m + 3)]3q [4mt2(a2 -b2) a4(3m + 1) + b4(m -1) -Œt(max) = -

Au bord extérieUl:

3q(m -1) [t5(max\ = 16Em2t3 a4(7m + 3) + b4(5m + 1) -

Charge uniforme sur le bord intérieur d'un anneau, sa péri-
phérie extérieure reposant sur un appui circulaire

~ ~

Au bord intérieur:

3Q [2a2(m + 1) a ]O't(max) = -:2;;"mt2 a2-b2 ln b + (m -1)

~Q(m2 -1~ [ ~a2_= b2) (3m + 1) J-

4nEm2t3

4a2b2(m + 1)

+l5(max) = -(m + 1)

+(m-I)(a2-b2)(ln~)2
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Charge uniforme sur l'ensemble de la surface, l'anneau étant
immobilisé à la périphérie intérieure

Charge uniforme sur un anneau au bord extérieur, l'anneau
étant immobilisé à la périphérie intérieure

Q 

= qn(al -bl)

Au bord extérieur:

3q(mZ -1)
16mZEt3

a8(7m + 3) + b8(m -1) -a4b2(m + 7) -
Au bord extérieur:

3Q(ml -1)t5(max) = -
t5(max) = -

4m2nEt2a2(m + 1) + b2(m -1)

a
a4(3m + 1) -b4(m -1) -2a2b2(m + 1) -Sma2b2ln b -4a2b2

a2(m + 1) + b2(m -1)

Ressort à courbure simple avec ligne médiane circulaire, immobilisé à l'une des extrémités

Tableau 11

Pr [ 1 tp. ]I5x (9') = -cos tp --(1 + 3 cos 2tp) --(1 + ,,)sm 2tp
EJ 4 2

Pr8 [3 .tp ]l5y (9') = --sm 2tp ---tp(1 + ,,)cos2tp
EJ 4 2

Pr2
e (9') = -[sin tp -tp(1 + ")cos tp)

EJ

(n ) Pr8 Pr8

I5x -=- I5x(n) = -2 -

2 2EJ EJ

(n ) n Pr 3n Pr8( 2,,)l5y 2" = -4@ l5y(n) = -2@ 1 +3

( .--P 2
e ~ .9 (n) = oJ-3-(1 + ,,)

,2 EJ

!

p
a

1

/

1

p

VMmax = Pr (l-cosrp)

p/
/

/

1

b

1

Pr:!
=- (-

EJ

t5x (91) = ~ [~ sin 2tp + ! -2 sin tp + tp(1 + ,,)sin2tp
EJ 4 2

Pr3 [1 3 tp.
]t5y (91) = --+ -cos 2tp -cos tp + -(1 + ,,)sm 2tp

EJ 4 4 2

Pr2
e (91) = -pj" [cos tp -1 + tp(1 + ,,)sin tp]

(n ) Pr3 ( 3n n ) n Pr3 t5x 2 = -pj" 4 -2 + 2 " t5x (n) = 2-pj"

(n) Pr3 Pr3t5y -= --t5y (n) = 2 -
2 2EJ EJ

(n ) pr2 (n n
) -- e 2 =-pj" 2-1+2"

/

/

/-

p-
JMmax = Pr sin <p

S

(n ) -Pc" --2-
EJ
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